

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXIII Núm. 9.765 Miércoles 22 de enero de 1930 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Apto. 35

Los valores morales hacen felices a los pueblos

Las rentas de los habitantes de Estados Unidos, según las estadísticas que acaban de publicarse, han aumentado a razón de tres mil millones de dólares, por año, en el transcurso de los veinte últimos.

60.000 millones más de renta, en tan corto lapso de tiempo, supone un aumento de riqueza de varias centenas de miles de millones de pesetas. No es grano de anís el aumento de la riqueza norte americana, en el transcurso de 20 años. Si el fin de la vida fuera atesorar, podría afirmarse que Estados Unidos había alcanzado el más perfecto ideal.

Pero, paralelamente a ese progreso económico, vemos desmoronarse los sostenes de la vida moral, sin los cuales aquí vale bien poca cosa, porque nunca logrará la felicidad individual y la paz social, principal anhelo de un pueblo digno de llamarse progresivo.

La familia no existe en los Estados Unidos. La facilidad concedida al divorcio por los norteamericanos ha trocado el matrimonio en caricatura. A juzgar por las noticias referentes a divorcios que a diario nos transmite la Prensa, el matrimonio apenas llega a ser entre aquellas gentes un negocio de menor cuantía, siendo frecuentes la petición y concesión de divorcios al mes, a la semana y aun a las pocas horas de contraído el mal llamado matrimonio.

En facilitar el divorcio, hasta el presente, ha batido el record Rusia, mejor digamos el bolchevismo; pero no exageramos al afirmar que, en este respecto, Norteamérica figura en el atrio de Moscú. Y es que cuando en un pueblo se pondera con tanta exageración el valor material simbolizado en el dinero, insensiblemente desmerece el valor moral y con éste se va repudiando cuanto se opone con más o menos eficacia a la satisfacción de las malas pasiones.

Donde se autoriza el divorcio, el matrimonio, más que institución divina, base y fundamento de la sociedad, es considerado como recurso legal de satisfacer el sensualismo, cuando no caprichos pueriles, cumpliéndose una vez más el antiguo aforismo: «la corrupción de lo mejor produce lo peor», porque en lo social y moral nada existe tan abominable como esos enlaces que tan fácilmente se disuelven, resultado de la corrupción del matrimonio propiamente dicho.

El culto que se rinde al dinero en Yanquilandia proscribía hasta los más sagrados deberes; y no es extraño que hijos reclamen judicialmente a sus padres indemnizaciones que dudamos que atreviese a pedir ningún europeo. No ha mucho el joven José Bourgois demandó ante los tribunales, pidiéndole una indemnización de 9.475 dólares, a su padre por que fué herido en accidente de auto que éste conducía. El juez, condenado al padre, se bien rebajando la suma reclamada.

El amor al dólar, ha vencido al amor paterno. Es todo un síntoma. No es que reprobemos el anhelo de riquezas; en la justa medida lo estimamos legítimo y aún necesario para la felicidad de los pueblos, pero no es lo único, ni siquiera lo principal. La inquietud que se ostenta evidentemente en la facilidad con que se disuelve el matrimonio en los Estados Unidos prueba que ese pueblo, movido vertiginosamente por y para el dólar, no está satisfecho, no ha logrado para sus hijos la felicidad, resultado ineludible del verdadero progreso. Le ocurre lo que a los avaros: por poseer riquezas prescinde o pisotea los más sagrados valores, sin que por ello consiga el bienestar anhelado.

Y porque el símil sea más exacto, como los avaros quieren avasallar con dinero a cuanto les rodea, con el dólar trata de subyugar Norteamérica a los demás pueblos y es, además, exclusivista como aquellos, obstaculizando la inmigración contra el más elemental derecho de gentes.

El desmedido afán de riquezas engendra avaros y déspotas; el afanzamiento de los valores morales hace felices a los pueblos.

ELÍAS OLMOS.

Del momento actual

¿Qué tiene la peseta? ¿Cuál es la causa? ¡Ah! ¿Quién lo sabe?

Los más famosos doctores de las finanzas, juntamente con esos otros que practican cientos y miles de operaciones en las fastuosas clínicas de las Bolsas, estudian cuidadosos y atentos,

Visado por la cen ura

Millares de ciudadanos se hacen esta pregunta, y con avidez leen lo que sobre su estado publican diariamente los periódicos y exponen los bancos en sus pizarras. Y estos ciudadanos que quieren enterarse, más aún, ver el microbio de la enfermedad han de esperar impacientes que los más doctos especialistas del universo acuden a la sala de la enfermería y después de minucioso reconocimiento recetan la medicina, panacea o elixir, y esperan que el reposo y un respetuoso silencio ha de convenir a su salud, como asimismo el que no la molesten importunos, ni se exponga de plano a las bruscas y desiguales temperaturas de la exportación e importación.

Desde luego no padece de «psitacosis» la llamada enfermedad del loro. No se alarmen ustedes—nos

han dicho las doctas personalidades que la han visitado y tomado el pulso—ya que la enferma come con apetito, digiere bien, tiene limpio el estómago, y su corazón funciona normalmente, en una palabra que no es más que debilidad, e impresionada vivamente ante la orgullosa pareja del «dólar y la libra».

Deshaced el temor de que los vahidos propios...

La peseta es fuerte y recobrará sus energías, pero si así no fuera, ahí está el Tesoro, hercúleo gigante que la sostendrá en sus auríferos brazos cual leve pluma.

Esperemos confiados en que llegará el día—no muy lejano—que será solicitada con el respeto cariñoso que se la debe, y que su hermosa, su argentina voz, cautivará la atención de los banqueros extranjeros, mientras los «corrillos» de las Bolsas se deshacen para poner muy en alto su valor, la salud que muestran sus plateados colores.

El valor de la peseta. ¿Acaso la peseta vale menos? No os inquietéis, lectores. La peseta será para nosotros lo que siempre ha sido; eso... una peseta.

Desde luego yo no la cedo ni la cambio por menos de cuatro reales.

Manuel Fernández.

Excursión a Barcelona

Apunte de un diario

¡Así se estudia la historia! —me decía una compañera de excursión mientras explicábamos el momento histórico que representan los cuadros plásticos. ¡Así se estudia la historia! —repetía yo—acordándome de todas mis alumnas a las que hubiese querido tener a mi alrededor en aquellos instantes.

¡Cuántas palabras, cuántas energías, cuántas horas de clase, dedicadas a veces a pintar un momento determinado de nuestra vida nacional y en qué pocas ocasiones conseguimos interesar al alumno, haciéndole formar parte del hecho que comentamos! Y ante estos cuadros perfectamente estudiados, en el ambiente, en el momento, en la indumentaria, hasta en el gesto de sus personajes, la labor ¡cuán fácil es!

Quince dioramas vimos en el Palacio Nacional y los que más llamaron nuestra atención fueron los siguientes: Despedida del Cid de su esposa Jimena al partir para el destierro.

Sirve de escenario a este cuadro el patio de la abadía de Cardena. En primera línea aparece la figura del Cid, el héroe de Castilla, el representante de todo lo grandé, real e ideal de nuestra historia de la Edad Media; con la diestra abraza a Jimena, su esposa y con la izquierda acaricia a sus pequeñas hijas Clara y Sol.

Va a cumplir la pena de destierro que le ha impuesto el monarca de Castilla Alfonso VI por haber entrado con su mesnada en tierras de Almamún de Toledo sin el consentimiento real.

Contemplan el grupo Alvar Yáñez, apoyado en su lanza, Nuño Gustios que sostiene el yelmo del héroe de Castilla y Pero Vermúdez, que porta su enseña. En el fondo, el abad que viste hábito benedictino.

En el ambiente parece adivinarse el valor tradicional de la raza y el entusiasmo religioso de aquella época, la lealtad acrisolada del Cid invariable ante el agravio recibido del monarca y la admiración hacia el héroe que no deja de serlo ni aún en momentos tan críticos.

Otro de los más hermosos dioramas por lo suntuoso de su presentación es el que representa a los Reyes Católicos recibiendo a Colón en Barcelona.

Todo lo que constituye este soberbio cuadro es grandioso.

En primer término el estrado y solio real donde se sientan las figuras de los reyes D. Fernando y doña Isabel y a su lado el príncipe D. Juan y altos nobles y dignatarios de la corte entre los que brillan las figuras de Mendoza, gran cardenal de España el contador mayor de Castilla, míser Luis de Santángel, marquesa de Moya, Gonzalo Fernández de Oviedo y otros muchos.

Todos los rostros radiantes de alegría acogen a Colón con satisfacción, solemnidad y pompa y el insigne navegante aparece sentado frente a los monarcas, singular merced pocas veces otorgada.

Detrás de Colón figuras de indios, presentan a los reyes muestras de las nuevas tierras, papagayos, oro finísimo, guayacas y otras muchas cosas «nunca otras antes vistas en España ni oídas» según afirma Fray Bartolomé de las Casas.

Es tan crítico el momento, las actitudes de los personajes pintan tan claramente los caracteres que sólo a la vista de esta escena se comprende el respeto de que se había rodeado nuevamente la autori-

dad real, tan desprestigiada durante la última época de la Edad Media, la importancia que desde el principio se le dió al grandioso descubrimiento y la satisfacción de los monarcas al saber que el pendón de Castilla ondea allende los mares. Y en la hermosa figura de Colón se ve el genio del sabio y el valor del aventurero, cuyo pensamiento calificado de loco y audaz por cortes y soberanos, había alcanzado realidad sorprendente.

Allí están las muestras de las nuevas tierras, allí indígenas, animales extraños y objetos curiosos, allí el resultado de la empresa que dirigiera Castilla y frente a frente de la figura del loco aventurero, la de la reina celosa, de su trono que haciéndose intérprete de los sentimientos del navegante, hace suya la aventura consiguiendo para España la gloria de haber descubierto un Nuevo Mundo.

No muy complicado en su presentación pero lleno de mística dulzura es el cuadro que representa a Fray Luis de León en su celda de la quinta la Flecha acabando de redactar su gran obra «Los Nombres de Cristo».

En ancho sillón fraluno, rodeado de enseres de escribir, el gran místico viste hábito de agustino y parece contemplar el paisaje desde la ventana de la celda por donde se divisa el río Tormes.

El pensamiento de Fray Luis de León parece inspirarse en la contemplación de las bellezas naturales llegando así al sublime comentario que pone en su obra a los títulos que los Santos Padres y místicos habían atribuido a Nuestro Señor Jesucristo.

Y por último he de referirme a otro diorama titulado El Duque de Alba.

Teatro de la acción el monasterio de Guadalupe donde se entrevistan el Rey de Portugal Don Sebastián y su tío el poderoso Rey de España Felipe II, para resolver delicados asuntos de gobierno y el monarca austriaco admite como único testigo de la conferencia al heróico vencedor de Müllberg, al glorioso caudillo de las campañas de Italia y Flandes, al que consiguó en Nápoles la gran victoria de Tronío, al Duque de Alba, cuya experiencia y saber eran bien conocidos.

Los dos monarcas aparecen sentados en anchos sillones fralunos y la estancia ricamente adornada, por expresa voluntad del Rey Felipe II que ha ordenado su arreglo con toda suntuosidad y pompa. Las paredes guarnecidas con ricos tapices, sendas cortinas de terciopelo, guardamecís cordobeses, bufetes de palo santo y hermoso brasero de plata en el centro del amplio salón.

Las tres figuras aparecen perfectamente presentadas, no sólo en su aspecto exterior sino en la expresión de su rostro, tan en armonía con el detalle que de ellos nos dá la historia.

La figura más relevante por su jerarquía, la de Felipe II, aparece como siempre grave, solemne, pausado.

... en su lucha con el mundo vencido, mas no domado.

que dijo Núñez de Arce. Propone discreción y comedimiento ante los ardores belicosos de Don Sebastián, que alegando los deberes que impone el ser un Rey católico, la necesidad de combatir el gran peligro turco y el deseo de ganar glorias para Portugal, habla con vehemencia de una expedición africana sin reparar para nada en las dificultades ni en los peligros.

Y así dispuestas las figuras como en instantánea maravillosa, se sorprende aquel momento en que interviene el Duque de Alba al oír

Revista de Prensa

«Informaciones»

De la encuesta:

D. Eduardo Palacio Valdés:

Si al retirarse las personas que hoy gobiernan el Rey eligiese otras cuantas de buena voluntad, esto es, sin demasiada vanidad, o codicia y con unos granitos de patriotismo, pienso que el país que daría satisfecho y agradecido.

El marqués de Urquijo.

Tengo gran fe en el porvenir de España y no dudo que la providencia nos ayudará para poner los destinos de nuestra Patria en la manos más inteligentes que la consuzcan a la mayor prosperidad que todos deseamos.

D. Cristóbal de Castro.

¡Alto el matute! La Dictadura abrió proceso contra todos los hombres del mal llamado «antiguo régimen» y sólo halló motivos para condenar a cuatro o cinco funcionarios subalternos. ¿Quién habla, pues, de inhabilitación legal, sino el error a la mala fe?

Cuanto a inhabilitaciones de «opinión», ¿en dónde se ha manifestado la «opinión», si no hay Prensa, ni parlamento, ni mítines?

Entre los hombres del mal llamado «antiguo régimen» y los del peor llamado «nuevo» sólo hay estas diferencias, a saber: Que los del mal llamado «antiguo» eran juzgados por la Prensa, por el Parlamento y por el mitin, y los del peor llamado «nuevo», ni por el mitin, ni por la Prensa, ni por el Parlamento, porque no los hay.

Y otra, no menos importante: Que los del mal llamado «antiguo» tenían cada día una huelga y cada semana una crisis, mientras que los del peor llamado «nuevo», ni crisis, ni huelgas, en seis años...

¿Qué inconveniente puede haber, pues, en que los del mal llamado «antiguo» sucedan a los del peor llamado «nuevo», que eran del mal llamado «antiguo», sucedieron a los del mal llamado «antiguo»?

Ahora bien; si lo que se quiere es un Gobierno «de opinión», llámese a la opinión por el único medio lógico: libertad de manifestarse Libertad en la Prensa y en el mitin para elegir un Parlamento popular

«La Epoca»

Comentando la crisis parcial de ayer, elogia la sensibilidad gubernamental de Calvo Sotelo al presentar su dimisión, por considerar útil para la situación financiera del país el subrayarla políticamente con una substitución de personas.

Añade que la Dictadura es única e indivisible desde su principio hasta el fin y que la substitución en las personas para nada entraña alguna variación de orientación y de programa mientras al frente de ella continúe su principal animador.

exponer al Rey portugués su deseo de ir a la vanguardia de las huestes —¿Contra millares de moros?— ¿pregunta el Duque de Alba. A lo que replica el portugués con ironía: —¿De qué cor é medoo?— (¿De qué color es el miedo?) Y el Duque de Alba inclinando la cabeza le responde: —«Señor, del color de la prudencia».

¡Qué bien se estudia así la historia!

(Continuará.)

Emilia Martín.

Vluda de Abella Profesora de la Escuela Normal de Maestras.

«El Debate»

En la sección de «Cartas a El Debate» se lamenta D. Mariano Paya de lo excesivamente cargados y oprimidos que se encuentran los alumnos de Bachillerato de Ciencias, especialmente los de sexto curso.

Es imposible de todo punto—dice—que un alumno de quince o diez y seis años pueda conocer bien programas tan extensos como los de Biología y Geología, Física y Química, Algebra, Geometría y Trigonometría y dos cursos de una lengua.

Para colmo de desdichas, se les obliga este año a dar examen de Agricultura y Francés.

Dada la desmesurada amplitud y dificultad de la materia, el profesor vive en perpétua congoja y los alumnos se ven forzados a un trabajo superior a sus fuerzas. Y uno y otros ven llegarse los exámenes con inquietud, pues temen que tras tanta fatiga el resultado sea desfavorable y sólo una casualidad les haga dar bueno y brillante examen.

Nada digamos del largo tiempo que hay que dar a las prácticas y experiencias.

En tales condiciones ¿puede tener un alumno la tranquilidad y el reposo que reclama la buena pedagogía para el estudio y asimilación de la ciencia?

«ABC»

Hablando de la crisis dice así: En la gestión del ex ministro hay un punto lamentable para los que defendemos la libertad económica y combatimos los monopolios como una rémora de la producción y del comercio aunque la naciente y crecida renta del petróleo constituya un éxito del Tesoro; pero su obra es, en conjunto, de las más brillantes del Gobierno. Es la nivelación presupuestaria, tanto más de apreciar cuanto más se discuta la economía general del Estado y la política de gastos. Es el perfeccionamiento de las normas fiscales y el auge extraordinario de las recaudaciones. Es la conversión y consolidación de la Deuda y la supresión de las emisiones. De manera que tampoco hay que buscar en un fracaso la explicación de la crisis.

Las declaraciones del Sr. Calvo Sotelo, apuntan una interesante referencia a la cuestión de los cambios. La situación económica y financiera de España no justifica la depreciación de la peseta en la cuantía que ha conseguido la especulación. «ABC» ha razonado y reiterado la misma tesis. Son, quizá, los imponderables los que más han contribuido a cansar al ex ministro de Hacienda,

UNA CANONIZACION

PALMA DE MALLORCA.—Se reciben noticias de Roma diciendo que el día 25 del próximo febrero se reunirá en el Vaticano la Sagrada Congregación de Ritos bajo la presidencia de Su Santidad, para tratar en definitiva de la canonización de la beata Catalina Tomás, tan venerada en toda la isla de Mallorca.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10300 DE EL DEBATE Calle de Alcalá, treinta e las C. a través.

INFORMACION GENERAL

Desde los picos de Gredos

Si sopla el viento fuerte en estas tierras pintorescas y sanas, lo dicen mis gafas amarillas montadas al aire, bien caladas, y el sombrero amparado siempre por mano solita; de sí el viento es fresco da razón mi traje de abrigo; esto, a la postura del sol; durante el día, el clima es ameno; muchos momentos sofocante; la generalidad de las horas, suave.

Como incauto conejillo, salto alegre por los matorrales en horas de paseo, a veces entre sauces y robles luego corriendo por lo más alto y enmarañado de la montaña del Castrejón, cercana a los montículos de la famosa Sierra de Gredos, y por fin, bajando mansamente al valle, donde una misteriosa ermita tiene su asiento, la ermita de la Concepción. Todos los años, en el día de su romería, es visitada por grande afluencia de personal de todas clases y condiciones.

Contemplando la hermosa extraordinaria de aquel alegre paisaje, me vino a la memoria el grato recuerdo de los antepasados, amigos siempre de cabalgaduras enlambardadas, quisieron hacer sus caminatas con sosiego y privar al cómodo turista, enemigo del alpinismo, de tanta belleza desconocida de la mayor parte de los nacidos, no queriendo proporcionarle una blanca carretera, que pudiera fácilmente introducirle en aquella espesura virgen, que le internara hasta las mismas entrañas de lo que ante la vista parece fantástico.

En parte, no quito la razón a los antiguos, si medito en la profundidad de los abismos que veo abiertos a mis pies. Si trepa por estos vericuetos una carretera... necesario sería a los excursionistas venir siempre con el credo en la boca, pensando en un mal viraje o en cualquier otro descuido del chofer. Conocida cosa es que la cornada de asno no ofrece tantos peligros como la cornada de un automóvil. ¡Más filósofos eran que nosotros los antepasados!

Toda la alegría que brinda el bello panorama de la sierra de encanecidas crestas por la sempiterna nieve, y los valles frondosos y frescos, revestidos de flores y verdor por las cristalinas corrientes de ocultos regatillos - pronto se trocó en profunda pena, en soporífero tedio, en sensación de marcado aburrimiento.

Se trataba de un funcionario que iba a permanecer la primera noche en el pueblo de sus primicias profesionales, muy apartado de la bendita tierra que le sirvió de cuna: en un pueblo de costumbres opuestas diametralmente a las suyas; en un terruño mísero, atrasado, sin pro-

greso... Era tan distinto el que había dejado... y para mayor recuerdo, era el día de su cumpleaños, Nuestra Señora de las Nieves.

¡Ah! Sí; de las Nieves eran aquellas cintas blanquísimas que desde la misma casa de su hospedaje veía cada vez que levantaba la acobardada vista buscando el simpático rincón que más allá de las montañas había quedado oculto. De las nieves derretidas eran aquellas purísimas aguas que en mil revoluciones y culebrina, mansamente descendían a la hononada por en rascadas laderas a contar sus cuitas al rumoroso Tormes. De las nieves eran aquellos vapores condensados transformados en blanquecinas nubes que empañan con su penumbra el manto azulada del clarísimo cielo e impedían ver al detalle la belleza del pintoresco cuadro de la postura del sol.

¿Por qué no pasar alegre y feliz el día de su cumpleaños en unión de los suyos, de sus buenos amigos, de todos sus paisanos, estando de antemano dispuesto el banquete en obsequio a todos aquellos seres queridos de su amado pueblo?

No era posible. El deber a los comienzos de un ministerio, arrastra en aras del exacto cumplimiento; prefiere perderlo todo, imponiéndose el mayor sacrificio, que no cumplir con la mayor escrupulosidad.

Aquella primera noche, cuando se vió solo en la solitaria habitación sentado a la mesa, meditando sobre la carpeta de trabajo, con la cabeza apoyada entre las manos, sin poderlo remediar, sintió escapar de sus labios un ¡ay! profundo, cargado de tristezas, que interrumpió el silencio sepulcral que bañaba aquel recinto.

En tropel desfilaron las ideas ante él: tocó la luz de una débil lamparilla de acetileno por ver si la oscuridad le favorecía; ni por esas; veía en el mismo foco de la oscuridad imágenes más claras que bajo los rayos solares.

La separación de los seres queridos, de las familias, de los buenos amigos, el cumplimiento del deber... todo lo veía con luz meridiana a pesar de ser la media noche.

Después, el cansancio del viaje le rindió; el sueño le suspendió el sentido; pasó aquella primera impresión y al día siguiente se consideró como uno de aquel país que toda la vida hubiera estado en aquel pueblo muy dichoso y muy contento.

Diego H. Mangas.

RADIOTELEFONIA

Sección religiosa

SECCION MERCANTIL

Unión Radi

Jueves 23. -A las 11,45 -N

Unión Radi. Calendario astronómico. Santoral. Noticias cívicas.

A las 12. - Campanadas, Noticias, Cotizaciones, Bolsa de trabajo

A las 12,15. - Señales

A las 14. - Campanadas. Señales. «Asuero», P. Muñoz y A. Wagner; «Gavota de concierto», A. de Isausa; «Romanza en fa», Beethoven; Teatros; Bolsa de Trabajo; Crítica de nuevos discos; «La sombra del Pilar» Guerrero; Intermedio poético; «Rapsodia húngara» Liszt.

A las 15,25. Noticias.

A las 19. - Campanadas. Cotizaciones. Música de baile.

A las 20,25. - Noticias.

A las 22. - Campanadas. Señales. Cotizaciones. «El amor brujo», Ballet de Manuel de Falla; Cante flamenco por «El chato de Jerez» acompañado a la guitarra por Dámaso Martín Selección de la zarzuela del maestro Guridi «La meiga».

A las 24. - Campanadas. Noticias. Música de baile. Transmisión de las orquestas de «Florida» en el Palacio de Bellas Artes.

VISADO POR LA CENSURA

LOS TEATROS

Principal

Mañana XX jueves aristocrático. A las siete y a las diez la novela cinematográfica española en ocho partes «El pilluelo de Madrid».

Principales intérpretes La Romerío, Pitasín y Ricardo Núñez.

Día 23 -Jueves. Santos Ildefonso, Arzobispo de Toledo; Juan y Raimundo de Peñafort, confesores; Clemente, Obispo, mártir; Severiano y Agatángelo, mártires, y Emerenciana, virgen y mártir.

La misa y oficio divino son de San Ildefonso, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE - Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Y LOS LADRONES PROTESTAN

BERLIN. - Una partida de ladrones asaltó recientemente la caja de valores de la oficina de Rentas Públicas de la ciudad de Meissen, en Sajonia.

Con gran asombro de su parte, se encontraron con que la caja sólo contenía seis marcos y medio. Los ladrones debieron de pensar que tan exigua cantidad no era digna de su arte, y dejaron nuevamente en su sitio los marcos. Pero, indignados por la pérdida de tiempo y trabajo, dejaron una nota escrita, en la que decían lo siguiente:

«Es casi una estafa tener una caja de caudales para depositar en ella solamente seis marcos y medio; pero nos vamos satisfechos dejando tan exigua cantidad, porque mañana todo el mundo se habrá enterado del estado de las arcas de la ciudad, y ya no habrá medio de seguir engañando a nadie, ni siquiera a los ladrones».

La ciudad de Meissen atraviesa por una gran crisis financiera, por lo que todas las oficinas municipales funcionan bajo la inspección directa del Estado. Daño que, sin duda, ignoraban los ladrones que asaltaron la oficina de Rentas Públicas.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Campos

El tiempo frío seguía siendo bueno para el campo y para mejorar la situación, nevó, pero nevó muy poco; luego vino el agua; llovió, y aun llueve a menudo, con lo que el campo, sobrado de humedad, más bien se perjudica tanto que ya, sobre todo por tierras de Castilla, ni aun la nieve es buena; lo que conviene ahora a las plantas es sólo frío seco; que hiele, pero que no llueva.

Cereales

Trigos. - Si ya de por sí el mercado triguero estaba faltar de animación y negocio, las nieves y lluvias últimas han contribuido a paralizarle más aun tanto que apenas si hace algo más que lo necesario, lo indispensable para el diario consumo.

En Valladolid, el último precio a que se cerró trato fué el de 80,50 reales la fanega; en Burgos, a 77, y en Soria, a 78.

En Barcelona se cotizan: Candeal Castilla y Mancha, de 48 a 48,50 pesetas los 100 kilogramos; Extremadura, blanquillos, de 46 a 46,50; idem, crucher, de 48,50 a 49; Aragón, de 50 a 55; Navarra, de 50 a 52; Urgel Barcelona, a 55; Gerona y Sagarra, de 52,50 a 53.

Harinas. - Hacer comentarios sobre la situación del mercado harinero sería perder el tiempo, puesto que nada que no sean repeticiones y machacar sobre el tema de siem-

pre puede decirse, por lo que nos limitaremos a recoger los precios que rigen en algunas de las principales plazas y que son los siguientes:

En Valladolid, en pesetas los 100 kilos: Harinas selectas a 64; extras a 60 y panaderas, a 59.

En Barcelona se cotizan: Extra blanca superior, a 70; idem idem corriente, a 65,50; número 3, a 48; número 4, a 58; segundas, a 55; terceras, a 29 y cuartas, a 27.

Todo pesetas los 100 kilos.

Aceites. - Continúa muy encalmada la venta de aceites y aún cuando los cosecheros esperan aún la llegada de los compradores fuertes, como éstos no aparecen, ceden en sus pretensiones tan pronto se presenta una demanda por chica que sea, de donde resulta que la tendencia es cada vez más floja y el negocio cada día menor.

En Sevilla, los aceites corrientes buenos de a tres grados se venden de 60 a 61 reales los 11 1/2 kilos.

Vinos. - La situación del mercado vinícola nacional empeora de día en día, pese a todos los optimismos de algunos cosecheros de marca.

En la región manchega los vinos de 13 a 14 grados se ofrecen de 4,50 a 4,75 pesetas la arroba de 16 litros, y los de 12 a 12 1/2, a 4 pesetas.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

TUMULTUOSA SESION EN EL CONGRESO AMERICANO

NUEVA YORK. - Con ironía mezclada de admiración debe recogerse el hecho de haber sido votado en la Cámara de Representantes un crédito por valor de 74 millones de pesetas para reforzar la vigilancia del contrabando de alcoholes.

Con este motivo, se entabló un tumultuoso debate de tres horas entre secos y húmedos. La presentación por aquellos de una enmienda por la que solicitaban un crédito de 2.220.000.000 de pesetas exasperó a los húmedos, que dirigieron los mayores improperios e injurias a sus adversarios, de quienes dijeron que pedían medidas tan radicales para obtener ellos mas pingües beneficios «al hacer mas necesitado el mercado de bebidas», etc., etc.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLEMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4

AVILA.-Imprenta de Senén Martín

Folleto de «El Diario de Avila» (81)

B. Buxy, traducción de Luisa Repoliés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

con la ayuda de una especie de hacha que había servido probablemente de arma de combate en tiempo de los reyes francos, de larga cabellera. El viejo respondió:

—¿Cómo sabe usted que es un agente de la Aduana, directora?

La señorita Esperanza no dijo nada y él continuó:

—Aduanero o no, puede venir conmigo si le conviene. La entrada del desfiladero está en mi ruta y puedo mostrársela sin retrasarme un minuto ni perder un paso; yo no me inquieto por lo que él haga luego.

José ¿cómo puede usted decir

eso? Ya condujo al procurador a la cisterna del Torreón-Frío.

—Directora, yo no tengo la culpa de haber vivido tanto y conocer el terreno y mi país mejor que nadie.

—José, sin mentir, confiese usted que detesta a los Gardavó.

Estaba todavía de rodillas ante el fuego que parecía inflamar sus manos nudosas sus facciones marchitas, sus cabellos blancos. Sin volverse, con los ojos fijos en la llama, respondió en voz lenta y reconcentrada:

—¡Les deseo la muerte!

Esperanza aterrada por aquellas frases frías y mesuradas que parecían salir de lo más profundo, de lo más íntimo del alma del viejo replicó con autoridad:

—José, yo no le dejaré cometer esa acción.

—¿Cómo la puede usted impedir? Me han hecho mal y se lo devuelvo, pero a la vez cumplo mi servicio y nadie tiene derecho a estorbarlo. Para delenerme a mí o a los Gardavó, era preciso que usted dijera lo que había sobre el sobres

crito de la dirección y, eso le está prohibido habiendo levantado su mano para prestar juramento ante un crucifijo y delante de un juez.

—Lo dirá usted por mí, José, se lo mando.

—¿Yo, directora? Los Gardavó me han traído desgracia y su jefe me ha insultado arrojándome su vaso. Parecen protegerlos pero ¿quiénes son ellos para brindar protección a una señorita de su rango o a un hombre como yo?

—Pues bien, si usted no lo hace les prevendré yo misma.

El se volvió hacia ella sin decir nada; la miró fijamente y elevó con lentitud la mano para recordarle el juramento que prestó.

Esperanza, que había dado un paso hacia la puerta, se detuvo bruscamente. Aquel viejo arrodillado delante de las llamas, con la mano levantada en actitud solemne, le pareció terrible, implacable.

José repuso:

—Dicen que se casa el jefe con la mujer que ama; serán dichosos y mi Lenra ha muerto. También él se hubiera casado y sus hijos me

cerrarían los ojos a mi muerte. ¡Ah! No me pida usted que le saque mi venganza; ella me ha permitido vivir y soportar mis penas.

—Si ello es así, yo le prohibo terminantemente acompañar a ese hombre—dijo Esperanza—aunque tenga que llamar gente en mi ayuda.

—Llámele usted.

Y levantándose bruscamente y elevando otra vez la mano, añadió:

—Ahora veremos cómo la señorita Rotrulo quebranta un juramento.

Ella pasó una mirada vaga por la pieza, sobre aquellos registros, aquellas hojas que llevaban cien veces, mil el nombre ilustre de Rotrulo de que no podía renegar y todo aquel farrago administrativo, todas aquellas cosas polvorizadas que habían pesado sobre su vida, tomaban el trágico poder de interponerse entre su conciencia y su corazón sometiéndola a la necesidad de ser perjura o dejar perecer a sus únicos amigos.

Esperanza huyó a su cuarto: mu-

chas lágrimas había uertido ya en aquella lóbrega pieza durante la noche, protegida por las cortinas de su lecho, cuyo dibujo recordaba un bosque de ramas secas, durante el día, ante las hojas de las expediciones, hojas también marchitas sobre las que su juventud se había deslizado triste como un perpetuo otoño; y en aquella hora, cuando José le recordó su juramento, con las lágrimas, algunas gotas de vieja sangre heroica se mezclaron enrojeciendo sus húmedas mejillas; la noble sangre de Rotrulo se rebelaba en ella, después de tantos años de servidumbre, protestando contra las humillantes exigencias de un labriego, sobre la descendiente de los condes francos.

Estaba bien; José preguntaba cómo iba a ser perjura una Rotrulo y Esperanza le demostraba que ella era tan capaz de una iniciativa valiente como un viejo aldeano vengativo.

Cuando volvió al despacho, José se cargaba el saco correo a la espalda.

Correo, deje usted ese saco en tierra—ordenó

Miróla él incrédulo, y ella añadió con lentitud:

—Démele; soy yo quien lo llevaré esta noche a Morbours.

—¿Esta noche, directora?

Quédese usted guardando el despacho. Aquí está el timbre, la llave del buzón, la de la caja. Su voz temblaba de emoción abdicando así sus poderes, mientras iba entregando al aturdido viejo los signos tangibles de su autoridad dictatorial.

—Correo, deje el buró abierto y es usted responsable de lo que pase abandonándolo como un soldado que deserta de su puesto de honor.

Envolvía entre tanto su cabeza y sus espaldas en un antiguo albornoz heredado de sus tías canónicas. Aquel golpe de Estado cogía a José desprevenido y quedóse el viejo mudo de estupor.

—Directora—dijo tristemente—¿ya no quiere usted nada conmigo?

—Cambiamos de servicio. Si el

(Continuará)

Seccion de anuncios

GRANDIOSA LIQUIDACION

de 10.000 pares de calzado a precios verdaderamente increíbles

Calzados "LA CONFIANZA,"

Brodequines ternera engrasada y color con piso de suela, para caballero, a 12 pesetas.

Botinas fuele ternera engrasada y en negro con piso de suela, para caballero, a 15. Brodequines en negro y color con piso de goma, para caballero, a 15. Zapatos becerro color con piso de crepé, para caballero, a 14.

Brodequines piel hierro y forro de piel con piso de crepé, para caballero, a 20.

Botinas fuele piel de hierro ternera engrasada y en negro piso de crepé, para caballero, a 20.

Brodequines piel de hierro ternera engrasada y en negro piso de suela, hasta el 37, a 8. Botas en cordones o botones, en boxcalf negro, para señora, a 7. Zapatos varios modelos, en boxcalf negro, para señora, a 6.

Zapatos becerro color infinidad de modelos, para señora, a 7.

Con poco dinero a proveerse de calzado para mucho tiempo.

Hay calzados de todas clases a precios irrisorios

PRECIO FIJO

Zendrera, 11, Calzados "LA CONFIANZA,"



Servir al radioyente

Hacerle gozar de las maravillas de la radio: esto es lo que se propone PHILIPS al crear sus receptores, altavoces, válvulas y demás productos introducidos en todas partes del mundo por su sencillez, seguridad y belleza de línea. La Fábrica responde de todos sus aparatos, poniendo, además, a disposición de sus clientes un servicio esmerado que les garantiza en todo momento el buen funcionamiento de los elementos adquiridos.

PHILIPS

Pida, a su proveedor, sin compromiso alguno, una demostración gratuita de todos los productos PHILIPS e infórmese sobre su sistema de ventas a plazos.

Plantas frutales, forestales, de paseo y adorno. Precios baratísimos.

Pidan Catálogo a GRANJA DE SOLANO, Torrelavega, (Santander).

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.

2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

Advertisement for Philips light bulbs. Includes text 'La marca de insuperable calidad' and 'PHILIPS' logo. Shows two light bulbs: one labeled 'PHILIPS ARGENTA' and another 'PHILIPS 1/2 WATT'.

COMPANIA DEL PACIFICO

ADEMAS CONTIENE YODO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile

Apartado, 6

[Barquillo, 21 - Madrid]

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.-dupdo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31. MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

El día en Avila

Ecos de sociedad

DEL AYUNTAMIENTO

Noticias de la mañana

ULTIMA HORA

COMIDA EXTRAORDINARIA

No habiendo mañana recepción general por deseo expreso de Su Majestad el Rey...

SE TRASPASA o vende mobiliario del Bar Prim.

En la clínica de la Cruz Roja fué asistido Juan Pascual, de herida en la región superciliar derecha.

SE VENDE MUY BARATO precioso espejo con luna biselada y marco de bronce.

Razón en esta Administración.

La guardia civil de Adrada encontró en la sierra de aquella villa tres caballerías que desaparecieron hace unos días del domicilio de Mariano Muñoz.

Carnecería y Salchichería SATURNINO LUENGO

Compren la especialidad en salchichería que esta casa elabora, al mismo tiempo ofrece toda clase de embutidos inmejorables desde 5 pesetas en adelante.

La benemérita que prestaba servicio en el Real Coto de Gredos encontró abandonada, una escopeta en aquellas inmediaciones sin que se sepa a quien pertenecía.

SE VENDÉ gabinete completo. Razón: Tomás Pérez 2, portería.

La policía ha detenido a los que digeron llamarse Eutiquio San José Goriano L. Diaz y Luis de la Ceraa los cuales han ingresado en la cárcel a disposición del señor gobernador civil.

SE VENDE anaquelaría y un mostrador. Razón: Blasco Jimeno 2, 2.º

De una finca perteneciente a Justo Guadarrama fueron sustraídos algunos frutos siendo detenidos como autores del hecho los jóvenes Santiago Tintero y Santiago García, los cuales fueron denunciados al juez municipal.

SUSCRIPCION Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Suma anterior... 13.696 42 Recaudado por el secretario del Patronato El Ilmo. Sr. Obispo, un anillo.

Excmo. Sr. Conde de Montefrío... 1.000 » Suma y sigue... 14.696 42

Se admiten donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

Restablecida

Lo está completamente de la enfermedad que venía padeciendo la distinguida señora del competente médico de Solosancho, D. Wenceslao Barbero Elías, presidente de la Junta de Acción Católica de aquel pueblo.

En acción de gracias por tan feliz suceso los señores de Barbero han entronizado en su domicilio la imagen del Sagrado Corazón de Jesús. Al acto solemne y conmovedor asistieron numerosos amigos de tan acreditado médico. Un escogido grupo de preciosas niñas entonaron diversos cánticos apropiados al acto, recitándose una alusiva y sentida poesía al Corazón de Jesús que conmovió profundamente a todos los concurrentes en la fiesta.

Los señores de Barbero obsequiaron espléndidamente a los que les acompañaron en tan simpático momento, recibiendo muchas enhorabuena por la mejoría de la enferma, a las que unimos la nuestra muy efusiva.

HA TRASLADADO su consulta al núm. 1 y 3 de la calle de San Segundo, el Dr. Velázquez Lobo.

Mejorados Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad sufrida, el ilustre notario del Colegio de Madrid y querido paisano nuestro D. Luis Sierra Berméjo.

También está algo aliviado en su estado de gravedad el propietario D. Celedonio Sastre, lo que celebramos.

De días Mañana, festividad de San Ildefonso, celebrarán sus días, además del Excmo. señor gobernador civil, los señores Schély y San Román.

Registro civil. Nacimiento: Jesús Sebastián Mijan Tolbaños.

Viajeros Procedente de Barcelona donde con el equipo de Melilla ha tomado parte en el Concurso Nacional de Esgrima, que obtuvo el tercer premio, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el teniente de Intendencia D. Benito Cid de la Llave.

Para posesionarse de su cargo ha llegado acompañado de su familia, el nuevo jefe de la sección de presupuestos municipales don Fernando Crespo y Martín Romero.

Han salido: Para Navatgordo, con motivo de la grave enfermedad que aqueja a su sobrina Gloria, la secretaria de la Normal de Maestras, doña Natividad Revuelta de Martí.

Hacemos votos por la mejoría de la enferma.

Arturo Canales Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado. Ferreteria, Castelar 3.

UN PLEITO IMPORTANTE MALAGA.—En el Juzgado de la Merced se han personado los letrados D. José Primo de Rivera y Saenz Heredia y D. José de La Cierva partes en el pleito interpuesto contra la Azucarera de Larios por incumplimiento de contrato.

Lo reclamado asciende a cuatro millones de pesetas.

Tarifa para los taxímetros de Avila que comenzará a regir el día primero de marzo próximo.

TARIFA, A. Bajada de bandera de 500 metros, igual a la tarifa kilométrica. De 1 a 2 asientos, 0,40 pesetas por kilómetro de recorrido.

De 3 a 4 asientos, 0,60 pesetas por idem idem. Hora de parada, 4 00 pesetas. (Salto del aparato de 0,20 en 0,20 pesetas).

TARIFA, B. Bajada de bandera de 500 metros, igual a la tarifa kilométrica. De 1 a 4 asientos, 0,60 pesetas por kilómetro de recorrido.

De 5 a 6 asientos, 0,80 pesetas por idem idem. Hora de parada, 4,00 pesetas. (Salto del aparato de 0,20 en 0,20 pesetas).

LIMITES Carretera de Salamanca, Primer límite, Barrio Puente Adaja. Segundo, Canaleja.

Carretera de Piedrahíta. Primer límite, Barrio Puente Adaja. Segundo, Bascarrabal.

Carretera de Vico. Primer límite, Almacén Petróleos. Segundo, Hervencias.

Carretera de Palenciana. Primer límite, Almacén Petróleos. Segundo, Depósito de agua.

Carretera de Sonsoles. Primer límite, Casa Misericordia. Segundo, Puente Sancti Spiritu.

Carretera de Toledo. Primer límite, Paseo de San Roque. Segundo, El Puente.

Carretera de Mingorria. Primer límite, Almacén Petróleos. Segundo, Cementerio.

Carretera de Burgohondo. Primer límite, Casa Misericordia. Segundo, Venta Patata.

INDEMNIZACIONES DE REGRESO Dentro del primer límite ninguna.

Dentro del segundo 0,40 pesetas para los de la tarifa A y 0,60 para los de la B. Fuera del límite a razón del recorrido kilométrico.

NOTA.—Será obligación colocar en sitio visible del carruaje un ejemplar de la tarifa debidamente autorizada así como poner en el exterior del mismo el precio de la tarifa que corresponda al taxímetro.

Nota oficiosa En el Gobierno civil nos han facilitado la siguiente: «Circula el rumor de que el Gobierno ha disuelto la Federación profesional de estudiantes; esto es inexacto: ni se ha hecho, ni se ha pensado en ello, ni aun podría hacerse, porque aún no existe constituida legalmente; que, por el contrario, la Dirección general de Seguridad tiene instrucciones de aprobar los reglamentos de las Asociaciones de toda clase de estudiantes de cada Facultad, tan pronto se le presenten en debida forma, como aprobó ya las profesionales de los alumnos de las Escuelas de Odontología, Superior del Magisterio y de Arquitectura, como igualmente fueron ya aprobados los de dicha Asociación por algunos gobernadores civiles en sus provincias respectivas.

En cuanto a la Federación de Asociaciones profesionales, también podrá ser autorizada si se solicita del señor ministro de la Gobernación, a quien corresponde la solución, por el carácter nacional de la misma.

Tengan presente estas indicaciones los escolares sensatos y no se dejen impresionar por versiones equivocadas, inspiradas, como siempre en el propósito de producir perturbaciones, que el Gobierno se vería en el doloroso caso de reprimir con la mayor energía.»

El sueldo de ministro de Economía

Con arreglo a los presupuestos, el nuevo ministro de Economía percibirá 50.000 pesetas de sueldo. Este aumento que se consigna no afecta más que al señor Castedo, pues el conde de los Andes formaba parte del Gobierno anterior.

«La Montería» película sonora

MADRID.—Hace tiempo llegó a Madrid una película sonora hecha por una casa editora de Nueva York.

El argumento es de asunto español y sobre motivos de «La Montería».

El maestro Guerrero la vió proyectar en el cine y presentó una reclamación ante la Sociedad de Autores para que suspendiera la película, e inmediatamente nombró un abogado que hiciera la reclamación antes los Tribunales de Norteamérica.

Después se acordó de que el año 1924 había registrado la obra en Washington y debido a esto, la casa editora, sin necesidad de llegar al pleito, ha enviado a los autores de «La Montería» 50.000 pesetas que recibieron el sábado.

Inauguración de un grupo escolar

VALLADOLID.—Ayer se efectuó en Simancas la solemne inauguración de un Grupo Escolar, que está emplazado junto al histórico archivo.

Asistieron todas las autoridades de Valladolid y de la localidad y la hermana del ministro de Instrucción doña Luisa Callejo de la Cuesta.

Hubo discursos del rector de la Universidad, el Alcalde, Gobernador civil Marqués de Guerra y todos ellos elogiaron la obra realizada por el señor Callejo desde el Ministerio de Instrucción Pública y la del Gobierno en pro de la enseñanza.

Terminado el acto, el Ayuntamiento de Simancas obsequió a las autoridades con un «lunch».

Los fatídicos pasos a nivel

SORIA. En el ferrocarril Santander-Mediterráneo, y en el paso a nivel de Gomara, un tren arrolló a un camión cargado de madera. El conductor del vehículo, llamado Jesús Monús y un criado que le acompañaba, resultaron muertos.

La guardabarrera del paso ha sido detenida.

Robo de una caja de caudales

PALENCIA.—En la noche pasada, unos ladrones se llevaron la caja de caudales de los Pósitos de Castromocho donde también se guardaban los fondos del Ayuntamiento.

Los ladrones la transportaron desde las Casas Consistoriales a un pajar de las afueras de la población, donde la destrozaron, llevándose cuanto contenía, que asciende a una importante cantidad.

Escandalosos detenidos

SAN SEBASTIAN.—La policía detuvo a 22 individuos que promovieron formidable escándalo frente a la casa del alcalde por haber promovido una cencerrada.

Conferencia Telefónica

Maírid 22 4,30 tarde (De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Cacería en El pardo

A las nueve y media de esta mañana salió de Palacio S. M. el Rey acompañado del príncipe de Asturias, el infante D. Jaime y el conde de Maceda.

Se dirigieron a El Pardo, donde pasarán el día cazando y regresarán esta noche.

Las infantas

Las infantas doña Beatriz y doña Cristina acompañadas de la condesa de Campo Alegre pasearon por la población haciendo varias compras.

La infanta Beatriz de Orleans

S. A. infanta doña Beatriz de Orleans estuvo en Palacio acompañada de su hijo y del duque de Alba, cumplimentando a S. M. la Reina.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente señor marqués de Estella despachó con el ministro de Instrucción Pública y con el director general de Sanidad.

Consejo aplazado

El consejo de ministros anunciado para esta tarde se ha aplazado hasta el viernes próximo.

Se posesiona el ministro de Economía

A las once de la mañana se ha posesionado de su cargo el nuevo ministro de Economía Nacional D. Santiago Castedo.

LA «PSICATOSIS» EN ESPAÑA

Lo «psicatosis» o enfermedad de los loros, que está causando grandes estragos en los Estados Unidos y Alemania, no es desconocida en nuestro país, según nos ha declarado el veterinario señor Roncal.

Bien es verdad que no parece haya aquí peligro alguno de contagio, debido al pequeño número de loros que existen.

El primer caso de fallecimiento de personas data de hace unos 20 años, fecha en que una señora, familiar de dicho veterinario, murió a causa de una enfermedad contagiosa no diagnosticada, pocos días después del fallecimiento de un loro que dicha señora poseía, y que murió a consecuencia de la indicada enfermedad que había claramente transmitido a aquella.

La «psicatosis» es conocida en Europa desde 1892 en que fué importada en París por unos comerciantes que al vender 660 cotorras procedentes de América extendieron la enfermedad que causó muchas víctimas.

Esta enfermedad es una especie de tifus que adquiere formas septicémicas, que se localizan en el aparato respiratorio.

Asistieron todos los altos funcionarios del Ministerio.

Le dió posesión el ministro saliente señor conde de los Andes quien pronunció un discurso haciendo relación de los principales asuntos pendientes en el Ministerio y de la labor realizada y elogiando las dotes del Sr. Castedo y las que adornan al personal.

El Sr. Castedo contestó con otro discurso expresando su gratitud al Rey y al marqués de Estella por haberle elevado al cargo y dice que confía será secundado en su tarea por el inteligente personal.

Ambos fueron muy aplaudidos.

De Hacienda

Una hora después ha tomado posesión de la cartera de Hacienda el conde de los Andes.

Asistieron los directores generales e innumerables funcionarios de los distintos departamentos.

El ministro saliente Sr. Calvo Sotelo pronunció un discurso diciendo que este momento es, para él, a la vez triste y alegre: triste porque pone término, aunque sea voluntariamente a la convivencia tan grata con los funcionarios.

Pero hace tiempo estaba necesitando descanso para mi organismo cansado por la ardua labor y lo recabé del presidente del Consejo para quien serán siempre mis afectos y mi admiración.

Es alegre porque sé que no dejo ningún enemigo pues aunque algún pueda serlo mío, yo no lo soy de él.

Dirige grandes elogios a su sucesor conde de los Andes y al personal del ministerio.

El conde de los Andes habla para agradecer los elogios que su antecesor le ha tributado, elogia la actuación de Calvo Sotelo sobre quien dice—recará la gloria y sobre mí la responsabilidad.

Rogó a los periodistas que en una semana no le pregunten nada, pues lo primero que tiene que hacer es enterarse de los asuntos.

Confía en la colaboración del personal.

Tanto Calvo Sotelo como el conde de los Andes fueron estruendosamente ovacionados.

Otras noticias

El Sr. Calvo Sotelo conferenció con los nuevos ministros de Hacienda y Economía el conde de Peralaje y otras personas.

A las siete concurrirá a la sesión del Centro de Acción Nobiliaria.

Prensa Asociada

CONSEJO SUPERIOR DE PESCA Y CAZA

Autorizado este Consejo por orden de la Dirección general de Montes, Pesca y Caza para proponer la reforma de la Ley de Caza, la Comisión Permanente del Consejo Superior de Pesca y Caza, procederá a formular una ponencia que someterá al Pleno y después elevará a la Dirección general, como propuesta.

Con el fin de ilustrar todo lo posible a la Comisión y hacer más eficaz su labor, se abre una información pública que terminará el día quince de marzo próximo. Para ello se dirige a las entidades y personas interesadas en esta cuestión, que podrán enviar sus informes al señor Secretario del Consejo Superior de Pesca y Caza, Ministerio de Fomento, Madrid, antes del día señalado.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 22 de enero de 1930

Table with columns: Hora, Baromet. Alt. m m, Baromet. Terrestre, Baromet. Hómolo, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Lluvia o nieve mm, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, 18.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA